

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de mañana...
PROVINCIALES Y FORAJEROS...
EXTRANJERO...
ULTRAMAR...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Socie-
dades...
Se reciben en esta Administración y en todas las agen-
cias de publicidad nacionales y extranjeras...
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre...
ADMINISTRADOR: D. J. GARCÍA DE LAS CASAS
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII.—NUM. 17.534.

Madrid—Lunes 5 de Marzo de 1906.

Cinco ediciones diarias.

R. Alcalde: médico de artista. Esparteros, 11.

AGUAS Y LODOS DE LA TOJA

MR. BALFOUR EN LA CITY

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Ya es diputado Mr. Balfour: 15.474 votantes le han dado sus sufragios en la City de Londres y solo 4.134 han dado los suyos a su contricante Mr. Gibson Bowles. La mayoría de Mr. Balfour es de más de 11.000 votos. La de su antecesor Mr. Gibbs, que fue el número 2 en el partido, no excedió de 9.700 votos. La candidatura de Mr. Balfour ha logrado, por lo tanto, aumentar la mayoría conservadora de la City.

Por qué es la City tan conservadora? Se comprende que no sea socialista, porque el triunfo del socialismo no sería, probablemente, muy agradable para los banqueros, corredores, agentes, subrogados, repositores, tanques, importadores, exportadores, etc., que forman el mundo de la City.

Pero la hegemonía mundial de la City sobre el mundo, el hecho de que todas las operaciones mercantiles del mundo se hagan sobre la base, explícita o implícita, de un giro sobre Londres, pues es a la plaza reguladora del valor del dinero en todos los países, es el hecho, es la obra de un intercambio y el libro-cuenta de la obra de los liberales. El mundo se mira a través de la City. La City debería ser conservadora, y es que los mayores enemigos de los hombres de la City son los propietarios de los terrenos en que están enclavados sus escritorios. Se ha calculado que los alquileres de los locales consumen cerca de la tercera parte de los beneficios realizados en la City.

Por el hecho de Londres, el dependiente de escritorio, el empleado, el obrero, el agricultor, el dueño, al conde, al marqués, al aristócrata, al hombre ocioso e improductivo que gasta señorialmente los dineros que gana el hombre de negocios.

Como el motor interno que hace activos a los españoles de América es el ansia de volver a la madre patria, el negociante de Londres trabaja con el ideal puesto en ser aristócrata, en que le hagan *baronet* cuando se enriquezca, en que se le abran los caminos de la buena sociedad.

Y no puede ser otra la causa de que la City sea conservadora. Estas clases negociantes aceptan las ideas de los propietarios de terrenos, no porque les convengan, sino sencillamente porque son de buen tono.

En este sentido, la elección de Mr. Balfour resulta ideal. El ex primer ministro no es un radical, ni nada de negocios. Sus ideas intelectuales le resultan de los más elevados problemas metafísicos. Fuera de la filosofía transcendental, lo que más le gusta es jugar al golf e ir de cacería.

Es un gran *sportsman* en todos los sentidos. Las cuestiones políticas no le interesan, sino en cuanto le dan ocasión para hacer de cuando en cuando algunas frases ingeniosas.

Lo da lo mismo declararse un día enemigo del proteccionismo y rendirse al siguiente, por completo, al programa de Mr. Chamberlain.

Chamberlain no es tampoco muy consecuente con sus ideas; pero las causas de su inconsecuencia son distintas. Chamberlain varía de criterio según las variaciones de la opinión pública. Su ideal consistiría en ser constantemente el abogado brioso y entusiasta de la idea dominante por el momento en su tiempo, y a veces se equivoca, como le ha sucedido últimamente al lanzarse con todo el cuerpo a la defensa del proteccionismo.

Balfour es inconstante, porque le da todo lo mismo. En su *Filosofía de la creencia* se mostró convencido de que, hagamos lo que hagamos, siempre ha de suceder lo inevitable. De este fatalismo nace su espíritu conservador. Lo único que molesta a los hombres de esta especie es el entusiasmo ingenuo de los reformadores, estos gentes que no saben que todo es uno y lo mismo; los hombres de la City son todos ellos reformadores, ingenuos y entusiastas. Es verdad que los más de entre ellos no han pensado nunca en reformar la sociedad.

A ellos no les parece mal que sea cara la vida que en Londres llevan la Corte y las duquesas y la aristocracia; lo único que cada uno de esos hombres desea es ocupar el puesto de uno de esos duques.

Pero en cambio todos ellos abrigan el convencimiento de que si tuvieran más dinero serían más felices. Sin ese convencimiento, quienes aguantarían el infierno de la City, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde? ¡Solo los muertos de hambre!

En el entusiasmo y la ingenuidad que semejante creencia inspira, no tardaría la City en desmoronarse. Pues Mr. Balfour no es hombre que comparta tales entusiasmos.

A veces dice en sus discursos que la obra del Imperio británico es muy importante, pero a los pocos minutos pone exactamente el mismo entusiasmo en pegarle porrazos a la pelota del golf; y es que se halla perfectamente convencido de que tan importante es meter el palo en el agujero a donde ha de ir, como pronunciar un discurso en la Casa de los Comunes.

Chamberlain, en cambio, no ha hecho nunca *sport*. El diputado por West Birmingham pertenece a esa clase de hombres para quienes la vida consiste en llegar a un punto determinado. Para Mr. Chamberlain el problema consiste en ser primer ministro. Hace cuatro y cinco años que se ha propuesto realizar un programa, y probablemente se morirá sin conseguirlo. Pero entretanto no descansa se levanta muy de mañana y empieza a despachar con sus secretarios su enorme correspondencia. Luego ha de ocuparse de sus negocios. Después va a las Cámaras de los Comunes durante desde las dos de la tarde hasta las doce de la noche.

Y cuando las Cámaras están cerradas, Mr. Chamberlain dedica ese tiempo a recorrer el país pronunciando discursos. No cesa, no para, no descansa. Nunca ha conversado íntimamente con nadie; nunca ha jugado a ningún juego; nunca ha leído un libro de pensamiento o de arte puro; nunca ha escrito versos, ni cuentos, ni nada literario; nunca ha pasado dos minutos de tiempo en coquetear con las mujeres. De cuando en cuando, cada año, cada dos años, sufre un colapso que le deja imbecil e incapaz para trabajar alguno. Entonces su familia se lo lleva al campo o a Francia y durante seis o siete semanas no hace nada, nada absolutamente. Ni abrir una carta ni leer un periódico. Luego, apenas se restablece, vuelve a su vida habitual.

Un hombre así parece a primera vista el destinado naturalmente a representar las enormes actividades de la City. Pero Chamberlain no sería en la City más que el primero de los hombres de negocios; pero siempre un hombre de negocios, es decir, de la misma especie que la misma especie que su cuerpo electoral.

Balfour, es otra cosa. Ayer, el día de la elección, notó, al levantarse de la cama Mr. Balfour que se hallaba, un poco resfriado. Pues se quedó en su cuarto muy tran-

quilo, y fue su hermana, la Srta. Balfour, quien se ocupó de recorrer los colegios.

Estas cosas no pueden menos de impresionar a los no iniciados en los hombres lántricos y activos siempre han admirado en secreto a los hombres místicos y apáticos. No es otra la causa de que la Iglesia de Roma lograra tan fácilmente domar a los bárbaros.

Y está bien que sea Mr. Balfour el diputado de la City. El amable filósofo de lo invisible es, indudablemente, un hombre de negocios, no es activo, no es entusiasta, no es un fanático de esa religión del dinero que vivifica a los hombres de la City; mas por lo mismo que es un aristócrata, un *sportsman* y un filósofo, realiza el secreto ideal que persiguen secretamente las gentes de la City. Porque el secreto objetivo de la actividad y de la pasión es el ocio y el juego.

Ramiro de Maeztu.

VIAJES REGIOS

EDUARDO VII

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Visita de las Princesas.

PARIS 5. Después de los oficios ha regresado el Rey Eduardo a la Embajada, donde al medio día llegaron en automóvil las Princesas de Battenberg.

Las Princesas regresaron después a Versailles.

El marqués marcharán a Biarritz con el Rey Eduardo.

El Rey y Fallières.

A las tres de la tarde, el Rey de Inglaterra se ha trasladado al Eliseo a visitar al Presidente de la República, yendo acompañado del embajador.

En el patio del Eliseo le hizo los honores un batallón de infantería.

El Rey y M. Fallières saludaron afectuosamente, dando el Soberano inglés la enhorabuena al Presidente por su elevación al alto cargo.

Ambos personajes sostuvieron después una larga conversación, durante la cual estuvieron solos.

El Rey Eduardo se retiró a la Embajada, recibiendo poco después la visita de M. Fallières.

En la Embajada

PARIS 5. Monsieur y Mme. Fallières han comido en la Embajada inglesa. La mesa se componía de 17 cubiertos.

También estuvieron M. y Mme. Rouvier. M. Loubet, invitado por Eduardo VII, comerá hoy en la Embajada.

DE PETERSBURGO

Amaños electorales

(DE NUESTRO REDACTOR)

Después de decapitar el grupo de los socialistas revolucionarios, el conde Witte, ha empezado la persecución de los demócratas constitucionales. El objeto del dictador es claro: las próximas elecciones legislativas dirigidas por la policía, deben asegurar al Gobierno, cueste lo que cueste, una gran mayoría en el seno de la Duma del Imperio. Así, mientras los gobernadores de provincia trabajan y sus favores para la apertura de los comicios por el partido del 17 (30) de octubre, la policía rural prende sin más ni más a los agentes electorales de los demócratas constitucionales, a quienes considera como propagandistas revolucionarios.

Si el encamizamiento del Gobierno para perseguir a sus adversarios se limitase a la eliminación de agentes electorales hostiles, el mal no sería grande, dada la indiferencia que se manifiesta la masa de la población por la lucha electoral; pero es lamentable que los órganos del poder administrativo lleven las cosas al extremo de impedir a los adversarios del régimen burocrático la organización de obras de caridad en favor de las víctimas de la miseria y de los obreros privados de trabajo.

Desde el principio de la última huelga general, las diversas Ligas constitucionales tenían peticionadas suscripciones para la apertura de comicios gratuitos, donde las familias obreras encontrasen comidas higiénicas. Además, las citadas Ligas habían enviado agentes a las provincias víctimas de la miseria para distribuir granos y semillas entre los aldeanos cuya pobreza era extrema.

Pues bien: con pretexto de detener la propaganda subversiva, las autoridades han ordenado la clausura de los refectorios y la prisión de los agentes de las ligas que les eran poco simpáticos. Los obreros fueron expulsados a millares de los centros industriales y reintegrados a sus pueblos de origen. El dinero recogido para obras de caridad por las Ligas constitucionales fué secuestrado y pasó inmediatamente al partido del 17 de octubre, cuyos agentes obtuvieron autorización para distribuir socorro a los indigentes extrajeros a toda Asociación hostil al régimen existente.

Es evidente que estas medidas, que se quiere justificar alegando consideraciones de orden superior, no sirven más que para aumentar el descontento general y para hacer el juego a los revolucionarios intranquilos con el detrimiento de los moderados. Por lo demás, haga lo que haga el Gobierno, no podrá ya detener la gran corriente que lleva al país hacia la renovación social y política. Paralelamente al proceso de disolución de los viejos organismos atrofiados se desenvuelve rápidamente una fermentación interior, que atestigua cada vez más claramente el despertar de la conciencia popular. Y todos los observadores imparciales coinciden en anunciar que la regeneración de Rusia no se realizará con las reformas legislativas del Gabinete Witte ni con la Duma del Imperio; el pueblo mismo es quien resolverá este gran problema.

Desgraciadamente, la regeneración será precedida de un largo período de luchas intestinas, y ya se ve seguro que no podrá efectuarse sin nuevos derramamientos de sangre.

Los reaccionarios, dirigidos por el *Russkote Sobranie*, están sembrando la más feroz de las guerras civiles, estimulando en las masas incultas los más salvajes instintos. A su propaganda se deben los nuevos movimientos antisemitas, que han tenido por resultado el incendio de la ciudad de Homel y una serie de pillajes en otros pequeños centros judíos.

Según las cuentas hechas estos últimos días por la *Russ*, el Gobierno tiene en prisión cerca de 40.000 individuos sospechosos de propaganda subversiva. Esto no impide que los atentados y los descubrimientos de depósitos de explosivos sean cada día más frecuentes.

En el mismo San Petersburgo, donde vivimos bajo la constante vigilancia de la policía, la seguridad pública deja mucho que desear. Ayer fueron detenidos en la posada de la Ermita, situada en la Perspectiva

Newsky, seis individuos que fabricaban bombas.

En cuanto a las alteras, nadie se arriesga a pasear por ellas en cuanto cae la noche. La agitación, que ha ganado los campos, comienza a extenderse también a las tropas, como lo prueba una orden del día de las tropas cosacas de Kuban publicada por la *Russ*. Según este documento, siete batallones, desobediendo las órdenes recibidas, se han negado a tomar parte en la represión de los movimientos populares. A nadie se oculta la gravedad de este síntoma.

Otro síntoma alarmante es el desacuerdo, cada vez más acentuado, entre las autoridades administrativas y el Poder judicial. Dos presidentes de Tribunales han sido relevados de sus puestos y expulsados como simples individuos sospechosos por los gobernadores generales de Siberia; varios procuradores han sido destituidos por los gobernadores de las provincias; por último, se ha visto a un oficial subalterno ordenar en Regitta la prisión de un juez de instrucción.

Muy graves son las dificultades financieras que encuentra el Gobierno para mantener la circulación metálica y asegurar el equilibrio del presupuesto. Como el mercado extranjero está momentáneamente cerrado a toda tentativa de emisión de empréstitos nuevos, el ministerio de Hacienda ha concebido el proyecto de emitir un empréstito interior a primas con capital nominal de 200 millones de rublos. Habiendo llegado rápidamente esta noticia a la Bolsa, las obligaciones de los tres empréstitos a primas existentes han sufrido una baja de más de un 10 por 100.

Según las últimas noticias, la situación no ha mejorado ni en el Cáucaso ni en las provincias bálticas, y amenaza complicarse a cada momento en Polonia y en las provincias del Sur. Siberia está en plena anarquía. El general Linnievich ha sido reemplazado en el mando de las tropas por el general Grodekof, que debe vigilar atentamente la frontera manchuriana, en vista de que, según las noticias telegráficas de ayer, los japoneses, lejos de evacuar la Manchuria, se han fortificado sólidamente en sus posiciones.

Se teme que surjan nuevas complicaciones en el Extremo Oriente.

J. Perosis.

UN MITIN

Propaganda revolucionaria

VALENCIA 4. En el teatro Pizarro se ha celebrado un mitin revolucionario, al que ha asistido numeroso público.

Han hablado Adolfo Beltrán, Félix Azú, Juan Barrá, García Rivas, Iglesias, de Barcelona; Mir Miró, Fuentes y Gil Morte.

Todos han propagado la idea revolucionaria, conviniendo en que el medio de instaurar la República es la revolución, única fórmula—según ellos—para salvar a España.

Todos han estado conformes en que Lerroux es el único hombre que por sus condiciones de actividad y entereza puede acaudillar el movimiento.

Miró juró bajo su fe de caballero que los republicanos impedirán cualquier levantamiento separatista y reaccionario.

Excita a los aragoneses y catalanes a que sigan a Lerroux, ayudándole hasta conseguir la restauración de la forma republicana.

Barcelona—dice—estará al lado de Valencia en la hora de la lucha.

Gil Morte afirma que los republicanos de la Unión siguen siempre unidos, esperando el momento decisivo.

En los pueblos de Levante—dice—saldrá el sol republicano para gloria de la Patria.

Lerroux afirma que con la unión de todos los republicanos ha cumplido la primera parte de su misión.

Añade que es preciso que los republicanos de corazón traduzcan en actos los discursos que se pronuncian en el Parlamento.

Defiende los acuerdos tomados por la Asamblea de Zaragoza.

Dice que el Ejército sale del pueblo, axioma que reconoce la supremacía del poder civil. Por esto asegura que el pueblo y el Ejército marcharán siempre unidos a defender la libertad y la integridad de la patria.

Termina diciendo que la Unión republicana

no debe hacer la revolución o disolverse para el bien del país, y que el pueblo hállase dispuesto para la revolución, faltando únicamente hombres resueltos que lo sacrificuen todo para llevarle a la victoria.

EN ZULULANDIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 5. Circulan malas noticias respecto a la situación del Natal.

Creese que es inminente la realización de graves sucesos en la frontera de Zululandia.

Se han enviado una columna de Caballería y fuerzas de Artillería.

La Prensa atribuye esta situación a la lentitud con que Alemania ha reprimido la sublevación de los hotentotes.

La situación en toda el África Austral es grave y muy especialmente en las posesiones alemanas.

DE VIGO

Los fabricantes de conservas.

Vigo 4. Ha celebrado su tercera y última sesión la Asamblea de fabricantes de conservas.

Los concurrentes han firmado un compromiso para en el caso de que no se dé a su industria la protección necesaria, cerrar las fábricas.

Dicen que no pueden vivir a causa de la competencia que les hace en los mercados la concurrencia extranjera.

Nombraron Comisiones encargadas de recoger, entre los fabricantes de Vigo y del centro de Galicia, que no han asistido a la Asamblea, adhesiones al compromiso.

La delegación nombrada para realizar gestiones cerca del Gobierno, saldrá para Madrid una vez haya sido resuelto el actual conflicto político.

La Asamblea se reunirá nuevamente cuando regresase la Comisión que ha ido a Portugal a proponer a aquellos fabricantes la tarifa mínima.

Excursionistas ingleses.

Vigo 4. Ha llegado el vapor inglés *Ormuz*, conduciendo 175 excursionistas pertenecientes a la buena sociedad londinense.

Desembarcaron esta mañana.

Ahora recorren la población y sus alrededores a pie y en carruaje.

El alcalde, a pesar del descanso, ha permitido se abran los comercios.

Algunos comerciantes aprovecharon la autorización.

Los turistas compran tarjetas postales y objetos de fabricación española.

El *Ormuz* sale esta tarde para Gibraltar.

Después visitará otros puertos del Mediterráneo.

EL BAILE DE LA PRENSA

Un grandísimo éxito.

La amplia sala del teatro Real se ha visto anoche como nunca.

Enorme concurrencia ha invadido desde las diez de la noche el amplísimo local, y a las doce era imposible dar un paso siquiera.

Los habituales concurrentes a los bailes del Real no recuerdan ningún otro al que haya acudido tanta gente.

Los disfraces caprichosos, bajo los cuales se adivinaban mujeres de rostros encantadores, abundaban, viéndose en muchos palcos artistas, políticos y literatos.

A poco más de la una comenzó la sección de *variétés* a cargo de los artistas del Kursaal, y el espectáculo agrado en extremo a la concurrencia.

Todos los números fueron muy celebrados, justamente, pues substituye lo mejor en su género actualmente.

Terminada esta parte del programa, los aficionados al baile dedicáronse a él de lleno, pasando animadísima las horas restantes hasta la madrugada.

En suma, un digno remate al Carnaval, y una agradabilísima fiesta que dejará eternos recuerdos.

EL CRIMEN DE ALDEIRE

Veredicto y sentencia.

GRANADA 4. Ha terminado la vista de la célebre causa por muerte violenta de tres pastores en la sierra de Aldeire.

Los procesados eran Ramón Herrera y sus tres hijos Ricardo, Evaristo y Juan.

Los defensas pedían la absolución, por falta de pruebas.

El perito médico Sr. Vidal sostuvo que un pastor mató a sus dos compañeros, suicidándose después.

Los letrados estuvieron olocuentsísimos, distinguiéndose el fiscal Sr. Fernández Miró, que habló cuatro horas, sin que el interés del público decayese un momento.

Rebató la idea del suicidio, solicitando un veredicto de culpabilidad.

El resumen del presidente, Sr. Avilés, fue notable.

El Jurado declaró culpables a tres de los procesados, condenándolos el Tribunal a la pena de catorce años y ocho meses por cada uno de los tres homicidios.

Fue absuelto Ricardo, a quien defendía el abogado Sr. Caballero.

Este ha sido felicísimo.

¡OTRA BOMBA!

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que en Barcelona, paseo de San Juan, esquina de la calle de Aragón, fué encontrado ayer tarde un bote de latón, cuyo contenido consistía en un material para hacer dinamita y un tubo negro con otra sustancia.

Todo se hallaba envuelto por unos trapos. Un guardia municipal recogió el hallazgo, entregándolo al Juzgado de instrucción.

Por el sitio en que el objeto fué encontrado pasaba poca gente, y a esta circunstancia se debió que apenas se enterase el público.

Hay que esperar el análisis que se haga, para ver si se trata de la obra de un bromista o de una máquina infernal.

DE AMÉRICA

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL)

LONDRES 4. Cablegrafía de Nueva York, que, según noticias llegadas de Méjico, reñe en dicha capital una gran epidemia de tifus.

Desde ayer se registran, por término medio, 50 defunciones diarias.

El número de los fallecidos, desde que se inició la epidemia, asciende a 4.000.

El Gobierno ha establecido una estrecha censura para impedir que en el exterior se conozca con todos sus detalles la marcha y estragos de la plaga, a fin de evitar el pánico subsiguiente.

PARIS 5. Noticias de Montevideo dicen que el Gobierno ha dictado medidas preventivas y muy severas para reprimir cualquier desorden.

Los registros en los clubs políticos se han hecho sin oposición.

Han sido presos los iniciadores del movimiento.

El Gobierno enviará a la Cámara un Mensaje explicando los sucesos.

UNA IMPRUDENCIA

JOVEN HERIDO

Ayer, a las siete de la tarde, el guardia de Orden público número 461 presentó en la Casa de Socorro sucesoral del Congreso, a un joven de quince años, llamado Gregorio Robles Torroja, que momentos antes había recibido una pedregada en la cara y en las manos.

Reconocido por los médicos Sres. Vázquez Figueroa y Vázquez Lefour y el ayudante señor Aparicio, estos señores observaron que tenía el herido gran cantidad de pedregones incrustados en una mejilla y en la mano derecha.

Después de prodigarle los auxilios de la ciencia, ordenaron que Gregorio Robles fuese trasladado al Hospital de la Princesa.

El hecho ocurrió en el camino bajo de Vicalvaro.

Una hora después la Guardia Civil del puesto de las Ventas presentó en la Delegación correspondiente a Manuel Yaguas Alonso, guarda de una quinta llamada Villa Ramona, situada en el mismo camino bajo de Vicalvaro.

Manuel Yaguas se confesó autor del disparo que causó las heridas a Gregorio Robles.

Conducido al Juzgado de guardia, el guarda declaró que por la circunstancia de hallarse la finca en que el presta sus servicios próxima al Tiro de Pichón, algunas de las palomas que salen heridas del tiro caen dentro de la quinta.

Los muchachos suelen saltar las tapias de Villa Ramona para coger las palomas heridas, y Manuel Yaguas, para ahuyentarlos, hizo ayer tarde un disparo al aire, con tan mala fortuna, que hirió al joven Gregorio, que estaba subido en la tapia.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(POR CORREO)

¡A la Conferencia!

Consecuente con mis compromisos y mis ideales, llego a mañana de hoy, día señalado para marchar a la Conferencia los delegados nombrados por españoles y franceses, y hallamos que estos últimos, poseídos del espíritu apocalíptico que dicen ellos profetiza en Algiciras, se negaron a embarcar, aplazándolo para el lunes venidero; pero, como digo, ofreci venír y acto seguido vine a estrechar la mano de los antiguos y conocidos compañeros mártires del periodismo.

Ahora bien; los franceses no han venido hoy por dos razones: o porque toman en serio lo de ir a la guerra, lo cual no deja de tener sus ribetes de fantochada, o porque imaginaron sorprendernos a nosotros, y como en nuestras discusiones preliminares al programa salimos vencedores, y no aparece por ninguna parte la finalidad política que ambicionaban, buscan en el sistema de dilaciones el fracaso de la gestión común.

¡Que importa a ellos las mejoras que puedan disfrutar los europeos libres de su fraterna preponderancia!

Pero bueno es estar prevenido para no dejarse sorprender en esa ni en ninguna de sus manifestaciones.

Pues bien; embarqué obedeciendo a una tensión de nervios, y encuentro como compañero de viaje y fatigas al simpático moro Sid Mohlar Ducali, causa inconsciente de que se mintiera y se telegrafiara sobre la formación de Sindicatos y explotaciones de minas en Anghera y Wad-Rás.

Mohlar Ducali es íntimo amigo mío desde hace muchos años y me ha explicado el verdadero estado de las cosas en las minas.

El abuelo del actual Sultán, Muley Abderrahmán, hizo donación graciosa y amplexiva al abuelo de este joven, que se llamaba Sid Mustafá Ducali, en el año de 1820, de todos los yacimientos mineros existentes en dichas kabailas, ofreciéndose a someter a los kabailas, caso de una explotación en forma.

En esa época, esto equivalía a tener un título en Granada, y claro, sirvió para agradecerlo mucho y conservar los títulos para mejor ocasión.

El padre del actual Ducali, que tenía una instrucción muy superior a su pueblo, y que se naturalizó italiano, al despertar las primeras efervescencias francesas, firmó un contrato con Mr. Charles Gantch, del comercio de Tánger, mediante el cual tendría oporunos al 50 por 100 de los beneficios netos, sin mayores calentamientos de cabeza; pero Gantch, después de perder su tiempo, llegó a convenir de que en las minas de Anghera echaria por tierra toda explotación, aunque lo ordenara Muley Abdellaziz, y con el capital de sus esfuerzos retuvo aquellas escrituras más tiempo del necesario.

Después vino el acuerdo anglofrancoespañol, y aunque Ducali reclamaba sus títulos, convencido de que el país en muchos años no ha de permitir nada en ese sentido, el ministro francés, M. Saint René Taillandier, alegando que obraban en poder del Sultán, se negó a su entrega, hasta que fué

Se había dicho para sus adentros: —Un misterio rodea la existencia de Renée, y no tengo derecho a hablar del crimen de que ha sido objeto.

Conduzcamos a nuestros lectores cerca de la joven enferma en el momento de la matinal visita del médico.

Pablo, Julio Verdier y Zirza hablaban en el cuarto contiguo al en que estaba la enferma.

Dieron dos golpecitos en la puerta.

—Es Marchal—dijo Julio.

Zirza se apresuró a abrir.

El joven doctor entró, y después de saludar a todos con un apretón de manos, preguntó: —¿Cómo va la enferma? —Hablabamos de ella—contestó el estudiante. —¿Acaso ha tenido alguna novedad desde ayer? —Sí. —¿Qué ha sido ello? —Yo estaba acostada allí sobre el diván, durmiendo a pierna suelta, cuando de repente me despertó el ruido de sollozos. —Empleé el tiempo necesario únicamente para ponerme una falda, y entré en el cuarto de mi querida enferma. —La encontré sentada al borde de la cama, gesticulando, pronunciando con acento de terror frases incomprensibles, y haciendo vanos esfuerzos por desprenderse de algunos fantasmas, que parecían tener delante fascinándola. Asustada al verla en este estado, me aproximé a ella y la hablé. Zirza se calló.

XIX

—¿Qué sucedió entonces, amiga mía?—preguntó el médico a la hermosa rubia, a la que escuchaba con profunda atención. —Parecía que no me escuchaba—respondió Zirza;—empezó a temblar todo su cuerpo... su rostro tomó una expresión de locura, que me dió miedo... parecía que quería desahucarse de alguna nueva aparición aterradora, y después de una crisis que duró algunos segundos, dejó caer la cabeza sobre la almohada, perdiendo el conocimiento. Era tan grande la palidez de su rostro, que la creí muerta. Puse mi mano sobre su pecho. Su corazón latía. Me tranquilicé un poco, y me senté a su lado esperando. Desde entonces no volvió a moverse. —¿Qué piensas de esto?—preguntó Julio Verdier a su amigo Marchal. —Creo—dijo el doctor—que la crisis que tanto asustó a Zirza, fué producida por algún recuerdo del crimen que habían intentado contra ella... Según creo, estamos ya en el último período de postración, y me parece que las ideas de nuestra enferma serán lúcidas cuando se despierte, porque aquel desvanecimiento fué seguido de sueño. —Sí es sueño, le dura todavía...—dijo la estudiante. —Vamos a despertarla.

XVIII

—¿Tenéis muchos parroquianos?—preguntó Margarita. —Sí, señora—respondió la dueña;—mi establecimiento está bien montado y bien dispuesto, y las personas que me hacen una vez el honor de parar en él vuelven siempre. —¿Entonces conoceréis el nombre de los que vienen con frecuencia? —Seguramente, señora. —¿Y contáis entre ellos a una señora llamada Ursula Sollier? —Ursula Sollier? ¿Ursula Sollier?—repitió la dueña, como interrogando a su memoria.—Mi respuesta va a ser satisfactoria a medias—respondió. —¿Cómo es eso? —Hace algunos años que viene aquí dos ó tres veces cada uno, una señora de cierta edad, que se hace llamar Ursula, pero ignoro si su apellido es Sollier. —Siempre el misterio—pensó Margarita;—pero debe ser ella. La dueña de la fonda continuó: —¿Podrías darme las señas de esa viajera que tanto os interesa? Algunos detalles que me permitieran hablarlos con más seguridad... —Es una persona que debe tener unos cincuenta años próximamente... más bien alta que baja, bastante fuerte, de tez pálida y ojos azules, cabellos grises separados en pabellones encima de la frente. —Esos detalles son los mismos que tiene la señora a que me refería. —Lo esperaba... ¿Venía sola a Troyes esa señora? —Siempre sola... Venía a visitar a una joven en tiempo de vacaciones, y la llevaba a viajar fuera de Francia. Margarita sintió latir su corazón con tal violencia, que creyó se le iba a saltar hecho pedazos. Entonces con voz trémula preguntó: —¿Esa joven estaría aquí en alguna pensión? —Sí, señora. —¿Dónde? —En casa de la señora Ihermitte, una directora muy conocida, cuyo establecimiento se encuentra situado a la espalda de esta calle, enfrente de mi hotel. Desde esta ventana podéis verlo. Una emoción profunda, indescriptible, acababa de apoderarse de la señora Bertin. Una inmensa alegría inundaba su alma. Se acercaba la hora que tan ardientemente había deseado y que había esperado con tanta impaciencia. —¡Allí está Renée—exclamó aproximándose a la ventana desde donde se veía el jardín de la pensión.—¡Allí, cerca de mí! ¡Ah! No esperaba en vano. Bien sabía yo que Dios tendría piedad de mí y me llevaría cerca de Renée.

necesaria la intervención de un abogado francés.

Después, y reproduzo íntegras las palabras de Ducali, es inexacto que ningún Sindicato francés, ni menos inglés, hayan logrado negociar de ninguna clase ni puedan alegar derechos de ninguna especie.

Sus viajes a Gibraltar, y de rechazo a Algeciras, obedecen al deseo vehemísimo de hacerse español, por ser la nación que le merece mayores simpatías.

Lo dicho, pues, es una mentira, como otras muchas que a fuerza de rodar se toman por hechos consumados e irrefutables.

Ahora bien, Ducali intenta hacerse español, y no cabe duda que le concederemos la ciudadanía por interés político y económico al mismo tiempo.

Los capitales españoles claro es que, por que Ducali sea español, no acudirán a que sea factible la obra, porque, de otro modo, no serían los capitales extranjeros los que explotaran nuestra riqueza minera; pero nuestra dirección política sería importante eligiendo a los menos ambiciosos y perjudiciales en ese campo de expansión que necesariamente es nuestro.

Los peligros que se han vociferado a raíz del canario, carecen hoy, mañana y pasado de fundamento, porque esas kablias, con su rebeldía, hacen patria española; pero mañana, el siglo venidero tal vez, nos convendría mucho adquisiciones de esta índole.

(Lo entenderemos así!)

Francisco Ruiz López. Algeciras 2 marzo 1906.

(Por telégrafo)

Impresiones alemanas.

BERLÍN 5. En los círculos oficiales hay la impresión de que la Conferencia no fracasará sino en el caso de que existiese la unidad decidida del franco.

El intercalarse el asunto de la policía en la discusión del Banco satisface a quienes desean fórmulas de transacción.

La causa del Francés

Antecedentes para la vista.—Relación de hechos.

Por si no era suficiente la magnitud del delito de que se acusa a los tristemente célebres Juan Andrés Aldije y José Muñoz Lopera, autores de los horrendos crímenes de Peñarol, conocidos por los del Huerto; los diversos incidentes que desde su ingreso en la cárcel de Sevilla han ocurrido; la postulación voluntaria a que ha llegado el segundo y contrastando con ella la locuacidad y tranquilidad de su compañero; la suspensión de la vista en su primer señalamiento y la posibilidad de que esto hubiera podido ocurrir por segunda vez si la Sala no se hubiera mostrado en una actitud tan resuelta, así como el caso excepcional de que un acto de esta importancia tenga lugar en la Sala de audiencias de la misma cárcel, dan a esta vista, que empezará el lunes 5, a las doce del día, una importancia verdaderamente extraordinaria en los anales de la criminalidad.

En atención a ello y considerando de interés para los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, es por lo que me propongo adelantar la forma en que está constituido el tribunal y hacer un extracto de los hechos, así como de los escritos del fiscal, del acusador privado y de las defensas, que sirva a manera de prólogo aclaratorio para la información de la vista.

Esta severa ante la Sala segunda, presidida por el marqués de Santa Ana; el magistrado D. José Barberá y otro en sustitución del Sr. Bayo, acusando en nombre de la ley, D. Angel León Fernández, y privadamente a nombre de la viuda de Rejano, don Federico Herrero, en sustitución de D. Juan José Serrano.

Como defensor de Aldije figura D. Juan María Romero, y de Muñoz el Sr. Andreu Calcaño.

No obstante estar decidido que la vista, que tiene señalados seis días, se celebre en la cárcel, es posible que las sesiones en que no sea indispensable la presencia de Muñoz tengan lugar en el edificio de la Audiencia.

Con relación a los hechos, he aquí el compendio de los mismos:

Con el fin de eludir las responsabilidades de una quiebra fraudulenta, por la que más tarde fué condenado por la Cour d'Assises de Agen a veinte años de trabajos forzados, se alzó con sus bienes y se refugió en España el año 1885 el subdito francés Juan Andrés Aldije Monjea, estableciéndose en Peñarol, en cuyo pueblo había pasado algunos años de su juventud viviendo con su padre, que trabajó como maestro picapedrero en las obras de construcción de la línea férrea de Madrid a Sevilla y residió en el citado pueblo.

En las afueras de este adquirió hacia el año 1889 Juan Andrés Aldije un terreno que mide 6.937 metros cuadrados, cuyo terreno cercó de pared y dentro de él construyó una casa para vivir, destinado a esto 220 me-

tros, 5.000 de plantaciones de naranjo y los 748 restantes, situados a un extremo en la parte más estrecha de la finca, a dos pequeños corrales para conejas y zahuilas, quedando terminadas todas estas obras por el año 1892, en cuya época se estableció el dueño en la nueva casa.

Antes de esto conoció Aldije al vecino de Peñarol José Muñoz Lopera, quien no tenía otra ocupación que el juego, y como éste le dejaba libros los días, pasaba la mayor parte de ellos en la casa y huerto de aquel, llegando a establecerse entre ambos una íntima amistad, sin duda porque, como dice un escritor religioso, «las almas criminales y perversas tienen entre sí diabólicas simpatías».

Las de Aldije y Muñoz estaban hechas para entenderse, y se entendieron fácilmente para el mal, sin que conste de quien partió la iniciativa, que hoy los dos rechazan. Lo cierto es que convinieron en que José Muñoz, que como jugador, concia y era amigo de muchos que se dedicaban al juego, y que en determinados momentos disponía de dinero, procuraría atraerlos a casa de Juan Aldije, bajo el astuto y falso pretexto de que allí había un extranjero aficionado al juego, pero poco hábil en el manejo de las cartas, a quien con amañitos y trampas se le podía ganar sin dificultad el dinero, y que una vez en el huerto los incautos, codiciosos y confiados amigos y compañeros de Muñoz, encontrarían allí su muerte y serían despojados del dinero, alhajas y efectos de valor que llevaran encima, aprovechando para ello las ventajosas condiciones del huerto, situado a distancia de la población, y cerrado todo a indiscreta mirada, puesto que Aldije cuidaría de que su familia y servidumbre estuviese retirada, y de alejar de la casa a su hijo Victor, único que, por razón de su edad y circunstancias, era más fácil que pudiera apercibirse.

Convenido tan íntimamente, Muñoz se consagró a cumplir la odiosa parte que en él le correspondía, y al efecto, en el verano del año 1900 se dirigió a Lopera, pueblo de la provincia de Jaén, donde vivía José López Añel, a quien con amañitos y trampas se le hizo ganar sin dificultad el dinero, y que una vez en el huerto los incautos, codiciosos y confiados amigos y compañeros de Muñoz, encontrarían allí su muerte y serían despojados del dinero, alhajas y efectos de valor que llevaran encima, aprovechando para ello las ventajosas condiciones del huerto, situado a distancia de la población, y cerrado todo a indiscreta mirada, puesto que Aldije cuidaría de que su familia y servidumbre estuviese retirada, y de alejar de la casa a su hijo Victor, único que, por razón de su edad y circunstancias, era más fácil que pudiera apercibirse.

Convenido tan íntimamente, Muñoz se consagró a cumplir la odiosa parte que en él le correspondía, y al efecto, en el verano del año 1900 se dirigió a Lopera, pueblo de la provincia de Jaén, donde vivía José López Añel, a quien con amañitos y trampas se le hizo ganar sin dificultad el dinero, y que una vez en el huerto los incautos, codiciosos y confiados amigos y compañeros de Muñoz, encontrarían allí su muerte y serían despojados del dinero, alhajas y efectos de valor que llevaran encima, aprovechando para ello las ventajosas condiciones del huerto, situado a distancia de la población, y cerrado todo a indiscreta mirada, puesto que Aldije cuidaría de que su familia y servidumbre estuviese retirada, y de alejar de la casa a su hijo Victor, único que, por razón de su edad y circunstancias, era más fácil que pudiera apercibirse.

Prevenidos de su llegada a Peñarol, Muñoz y Aldije salieron a esperarlos a la inmediata estación de Palma del Río, tomando allí el tren mixto en que aquel venía, y antes del amanecer entraban los tres en el huerto de Aldije, donde este previamente había cavado una fosa en el corral interior, dedicado a conejera, y había colocado unas estaquillas y pedazos de tubo para estrechar cierta parte del camino que había de seguir, a fin de que impresionablemente tuviesen que ir uno tras otro.

En esta disposición, cuando delante Muñoz, en medio López Añel y detrás Aldije, que al cerrar la puerta había tomado, sin ser visto, una gruesa barra de hierro, como de medio metro de longitud, que tenía preparada, al llegar a la parte del camino que había estrechado, dijo dirigiéndose a Muñoz: «Pepe, cuidado con la cañería», y en el mismo momento descargó sobre la cabeza de López Añel un tremendo golpe con la barra, que, fracturándole los huesos occipital y parietal derecho, le produjo instantáneamente la muerte.

En seguida Muñoz y Aldije colocaron el cadáver en unas escaleras y lo condujeron al último corral, donde estaba abierta la fosa, en la cual lo arrojaron después de despojarle de la chaqueta y del chaleco con 3.000 pesetas en dinero, y debieron, además apoderarse de una maleta que llevaba con ropas y alhajas que han sido tasadas en 6.000 pesetas.

Una vez sepultado el cadáver y apoderados de cuanto llevaba de valor, quemaron la chaqueta y el chaleco e hicieron desaparecer todos los demás vestigios del crimen, teniendo el José Muñoz el único atrevimiento de usar públicamente algunas alhajas de las robadas y enseñárselas al padre de Almeida, diciendo que las tenía en prenda por 700 pesetas que había prestado a su hijo.

Por los mismos reprobados medios atrajo Muñoz al fúnebre huerto a Mariano Benito Burgos, natural de Alcalá de Henares, y vecino de Madrid, de donde salió el 1.º de mayo de 1900, en dirección al San Clemente (Cuenca), con ánimo de jugar allí; después, según carta que desde Valdepeñas escribió en 31 de enero de 1901 a su mujer Isabel Sánchez, se vino con el mismo objeto a Córdoba, en donde conoció a Muñoz, el cual le propuso jugar con el supuesto extranjero, fácilmente explotable, a lo que accedió, y entonces, avisado por Muñoz, fué Aldije a Córdoba a conocer a la nueva víctima, quedando allí convenido el día que debía ir a Peñarol.

En dicho día salió a esperarlos a la estación Aldije, uniéndoseles después Muñoz y dirigiéndose los tres al huerto, donde en la misma forma y con iguales detalles que Almeida, fué asesinado, robado y enterrado Mariano Burgos, a quien despojaron de

8.000 pesetas, más 100 en que han sido tasadas las ropas que llevaba.

La tercera víctima fué Enrique Fernández Catalpiada, natural de Madrid y residente en Rus (Jaén), de donde salió, para no volver el día 3 de abril de 1903.

Habia llevado participación con Muñoz en la banca de Córdoba, y allí fue donde le dio la facilidad con que se podía hacer un buen negocio en Peñarol trayendo dinero para jugar, a lo cual repuso Catalpiada que él no tenía, pero que se lo pediría a su suegra, lo cual, por fortuna de ésta, no consiguió, razón por la que, al ser asesinado a Peñarol del mismo modo y circunstancias que los anteriores, sólo fué despojado de 270 pesetas, más 201 en que han sido valoradas las ropas.

Inducido por las seductoras promesas de José Muñoz de que obtendría positivas ganancias con un poco de industria y malas artes, salió de Jaén, el 27 de junio de 1903, Federico Llamas Latorre, diciendo a su mujer, Ana Dueña, que si algo le ocurría se dirigiese al hijo de Muñoz, a Palma del Río, no vino directamente a dicho pueblo, sino a Sevilla, y al pasar por aquí, salieron Muñoz y Aldije a la estación y allí fueron recíprocamente presentados por Muñoz, Llamas y Aldije, subiendo éste en el mismo coche que aquel traía y acompañándole hasta Lora del Río so pretexto de que tenía que arreglar un asunto.

Al día siguiente vino Muñoz a Sevilla y aquí se ocuparon en dar a Llamas y el de los medios que debían de poner en juego para desvalijar en Peñarol al supuesto extranjero, conviniendo en que Muñoz volvería a su pueblo en el tren correo y Llamas iría en el mixto que llega a Peñarol a las 11.53 de la noche, a cuya hora le esperaba Aldije en la estación, y juntos se dirigieron al huerto donde ya estaba Muñoz y allí se repitió la escena ya conocida, cayendo muerto Llamas al recibir el golpe de la barra de Aldije, como lo fue Muñoz el cadáver a la fosa después de despojado de la chaqueta y el chaleco con 4.000 pesetas, que con 113 en que han sido justipreciadas las ropas, constituyen el fruto de este cuarto crimen.

Victima del quinto fué Félix Bonilla Padilla, natural de Priego y residente en Córdoba, de donde salió en el tren correo de las once y cinco de la mañana que pasa por Peñarol a las dos y treinta y cuatro, el 22 de noviembre de 1903, atraído por las lisonjas y tentadoras promesas de Muñoz.

Debido venir a Sevilla, lo mismo que hizo Llamas, puesto que, según confesión de los procesados, fué muerto de noche por el mismo procedimiento y con las mismas circunstancias que los anteriores, y enterrado en el corral anterior de los dos despojado de conejeras y zahuilas, habiendo sido despojado de 6.000 pesetas en dinero y de ropas y efectos que han sido justipreciados en 834 pesetas.

La larga serie de tan espantosos crímenes termina con la muerte y robo de Miguel Rejano Espejo, natural y vecino de Posadas, amigo de Muñoz, quien le atrajo al fatal huerto por los mismos medios que a los que le precedieron.

Tanto pensó Miguel Rejano salir de Posadas el día 3 de noviembre último en el tren mixto que pasa por allí a las tres y cincuenta de la mañana, y por Peñarol a las cuatro y cuarenta, a cuya hora, salió a esta última estación Muñoz, avisado por Rejano.

Mas no vino éste en dicho tren porque, según un telegrama que recibió después Muñoz, había perdido aquel el mixto, y salió en el correo, que, como antes se ha dicho, pasa por Peñarol a las dos y treinta y cuatro, y a cuya hora volvió a ir a dicha estación Muñoz y conferenció con Rejano, quedando convenidos en que aquel vendría a Sevilla en el tren mixto de la tarde, que llega a las ocho y cincuenta y cinco de la noche, y que Rejano le esperaría en la estación o en la fonda de El Betis, situada en la calle Riosa.

En el indicado tren llegaron a esta capital la noche del 3 de noviembre de 1903 José Muñoz y Andrés Aldije, y como no encontraron a Rejano en la estación, fueron a buscarle, o por lo menos fué Muñoz, a la ciudad fonda, donde le encontró, saliendo juntos y dirigiéndose al café de Novedades, en el que estuvieron largo rato con José Moya Zamora, alias Peña, yéndose a última hora al establecimiento titulado La Sevillana, donde cenaron, retirándose después de las dos de la madrugada, Rejano a la repetida fonda, y Muñoz a la llamada El Cisne y Francia.

A la mañana siguiente volvieron a verse Rejano, Muñoz y Aldije, y sin duda entonces quedaron convenidos en que los dos últimos volvieran a Peñarol en el tren correo que sale de Sevilla a las doce y diez minutos de la tarde, a fin de prevenir quizás al supuesto extranjero, que había de ser despojado de su dinero en el juego, y que Rejano lo hiciera en el tren mixto que sale a las nueve de la noche y llega a Peñarol a las once y treinta y cinco minutos, hora muy a propósito para realizar los sinistros planes de Aldije y Muñoz con la precisión y exactitud previstas.

Llegó a dicha hora Miguel Rejano la no-

che del 4 de noviembre último a la estación de Peñarol, donde le esperaba Aldije, y dirigiéndose al huerto de éste, en el que estaba ya Muñoz, y allí se consumó el asesinato y robo del primero, con los alevosos detalles por sexta vez puestos en práctica, con el mismo seguro y fúnebre resultado de siempre, siendo enterrado el cadáver en el primer corral de los dos en que están divididas las llamadas conejeras, donde aún no hacia un año que había sido sepultado el cadáver de Félix Bonilla.

A Miguel Rejano le robaron 7.000 pesetas en dinero, y ropas y efectos que han sido valorados en 221, de cuyas cantidades, así como de todas las demás, fruto de sus crímenes, se aprovecharon por igual los dos procesados.

A otros varios había procurado Muñoz atraer con iguales engaños; pero ó más honrados ó menos codiciosos, ó más cautos, ó quizás por falta de medios, no cayeron en el lazo y salvaron sus vidas.

Algunos de los crímenes relacionados se consumaron en ocasión de su estancia en Francia, el hijo de Aldije, llamado Pedro Victor, y asiente la mujer de aquel.

Los demás los ejecutaron hallándose ésta en las habitaciones de la casa, sin que fuera fácil que se apercibieran de lo que pasaba en el huerto, y alejando a Pedro Victor haciéndole una excursión de caza, a la que es aficionado, con el hermano de Muñoz, llamado Eduardo, ordenándole su padre, como ocurrió en Peñarol, que fuera a buscar a Rejano, que fuera con el hijo de Eduardo a un cortijo de Muñoz a dormir con el fin de que pudiera aprovechar el siguiente día para levantar un plano de dicho cortijo que José Muñoz tenía que presentar con urgencia en el Juzgado de Lora.

Para aquietar a las familias de algunas de las víctimas que se dirigieron a José Muñoz en demanda de noticias acerca de su paradero, en vano éste usó diversos medios de engaño, como ocurrió en Peñarol, recurriendo hasta a la calumnia, como sucedió con el padre de José López Añel, a quien le hizo creer que su hijo se dedicaba a la expedición de moneda falsa, y que, sin duda perseguido por ello, había emigrado a Francia, huyendo de la policía.

Tales, a grandes rasgos, la historia de los crímenes del Huerto, sobre la que hago punto por hoy, por no dar más extensión a estas líneas de lo que ya he escrito, el haber un extracto de las peticiones del fiscal de la acusación privada y de las defensas.

Joaquín Labios.

TEMPESTADES EN NORUEGA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Nuevos detalles.

LONDRES 5. Cablegrafían de Cristianía que según noticias llegadas de Trondjen, las investigaciones efectuadas por algunos vapores prueban que la catástrofe no reviste la magnitud que se temió en un principio.

Continúan llegando de arribada numerosos barcos pesqueros, que han logrado capear el temporal tras muchos esfuerzos.

Como el radió ocupado por la flota de los pescadores noruegos no era muy extenso, las embarcaciones pudieron prestarse ayuda mutua, recogiendo los tripulantes de unos los naufragos de los barcos que la tempestad había echado a pique.

Los informes oficiales dicen que de los mil cuatrocientos marineros que salieron a pescar en los alrededores de las islas Gueslingene y que fueron sorprendidos por la tempestad, se ignora aún el paradero de treinta y cuatro.

HARICLEE DARCLEE

Esta eminente cantatriz puede ser oída porcosuntos siquieran los cilindros, discos impresionados por las dos caras, y fonogramas merced a El Odeon y Fonografía, de la Sociedad Fonográfica Madrileña, Los Madrazos, 6. Condiciones de venta ventajosísimas.

MARRUECOS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 5. Telegrafían de Orán que, según noticias recibidas en dicha población, el Pretendiente ha estado a punto de ser víctima de un atentado.

El día 24 del pasado varios moros de la tribu de Guelaya habían ido a su campamento, afirmando llevaban, cerca de él, una millón secreta.

El Pretendiente iba al baño cuando llegaron los citados kabilos.

Antes de que pudiera entrar en él, éstos lo atacaron con sus gumnas.

La agilidad del agredido y la intervención de algunos guardias, impidieron se consumase el atentado.

Los agresores huyeron, pero varios de ellos fueron capturados.

Considerase segura su muerte.

Recaudaciones ferroviarias

6.ª semana (9 al 25 Febrero)

	1905	1906	Diferencia para 1905
Norte	1.894.776 21	2.272.702 17	+ 377.925 96
Andaluzes	402.760 21	462.825 22	+ 60 01
A partir del 1.º Enero.			
Norte	16.120.121 15	16.486.032 34	+ 365.910 80
Andaluzes	3.151.178 44	3.035.833 03	- 115.345 41

La Compañía del Norte ha obtenido aumento en las líneas Madrid-Irún, Almansa, Avilés, Clacío, Lérida y Utiel; y disminución en las de Santander, Barcelona, Bilbao, Asturias y San Juan de las Abadesas.

EN LA OCEANÍA

UN CICLÓN

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 5. De San Francisco comunican que un ciclón se ha desencadenado en las islas de la Sociedad, causando grandes destrozos.

Estos se calculan en un millón de francos en Tahiti y otro tanto en Pomotú. Hay gran número de víctimas.

Los detalles.

LONDRES 5. Cablegrafían de San Francisco de California que las noticias oficiales llegadas de las islas de la Sociedad ó Tahiti, dando detalles sobre el ciclón que ha devastado dicho archipiélago y el de Pomotú son desoladoras.

El consulado inglés en Papehiti, ha sido destruido.

El huracán llevaba una velocidad de 120 millas por hora.

La aldea de Tarona, compuesta de una misión metodista y de las habitaciones de los convertidos, ha desaparecido, quedando en su lugar algunos restos dispersos de edificios.

Todos los plantíos de los alrededores de dicha aldea han sido arrasados.

Se han registrado incidentes dramáticos. La fuerza del vendaval levantaba en el mar enormes olas, verdaderas montañas de agua, que con violencia formidable, estrellábanse contra la playa.

LA CONVERSION DE LA PRINCESA

VIAJE DE LOS REYES

Salida de Madrid.

En el sudexpreso salieron anoche para San Sebastián S. M. el Rey con su augusta madre y la alta servidumbre.

Al llegar al vestibulo de la estación se oyeron vivas al Rey y a la Reina, luego repetidos al ponerse el tren en marcha.

La Reina vestía de negro y el Rey iba envuelto en un gabán gris entallado.

A S. M. no se hicieron honores militares. En el andén despedieron a los augustos viajeros los Infantes doña María Teresa, doña Isabel y D. Fernando; las duquesas de Santo Mauro, Sotomayor y Conquista; las marquesas de Santa Cristina, Aranda, Moreduna y Viña de Nájera; la condesa de Velle; los ministros de la Corona; los generales Pacheco y Bascoara con algunos ayudantes de S. M.; el conde de San Sebastián, con quien D. Alfonso XIII había unos instantes; los obispos de Madrid y Cuenca, el obispo de Sión, que hoy a las nueve de la mañana marchó a San Sebastián a la conversión de la Princesa de Battenberg; el duque de Bivona, recién llegado de Cataluña, que cambió impresiones con el jefe del Gabinete y el ministro de la Gobernación; los duques de Arion, Alhaja y Zaragoza; los marqueses de Camarasa, Valdesterza y Aranda; los ex ministros Villar y Villate, Mollado, Guillón y Sánchez Román; el conde de Velle, y entre otros muchos los Sres. Raquel, conde de Belascosin, Lorente, Valdecebal, Sabater, Torres (D. J. L.), Barroso, Gayarre, Ruiz Jimenez, Loaysa, Orlega Morejon, Rosales, Reguilés, Rolland, vizconde de Rodas, Trillo Figueroa, Llanes y Lafarga.

(FOR TELEGRAMA)

Una comida

SAN SEBASTIAN 4. El Príncipe viudo de Asturias ha comido en el hotel Palais con los marqueses de Viana y de la Mesa de Asta.

Después subió a Miramar, donde penecotará.

A esperar al Rey.

Ha llegado, procedente de Vitoria, el coronel subinspector de la Guardia Civil con objeto de recibir a S. M.

En el rápido de mañana marcharán a Zubizarra el gobernador civil, el presidente de la Diputación y los jefes de la Guardia Civil y de Miqueletes, para acompañar a los Reyes a esta capital desde dicho punto.

Nuevas noticias.

SAN SEBASTIAN 4. Según últimos informes el Rey Eduardo de Inglaterra se quedará en Biarritz, pero las Princesas vendrán aquí, llegando mañana lunes a las once de la noche.

También se asegura que la Infanta doña María Teresa y el Príncipe D. Fernando de Baviera llegarán en el sudexpreso del martes con objeto de asistir el miércoles a la ceremonia de la conversión de la Princesa Ena.

El Príncipe D. Carlos, que se proponía pasar la noche de mañana en Burgos, lo hará en Valladolid.

Más preparativos.

SAN SEBASTIAN 4. En el hotel Palais se está ultimando los preparativos para el hospedaje del Rey.

Las habitaciones que ocupará D. Alfonso XIII tendrán entrada especial por el jardín del Banco Guipuzcoano, en la calle de Fueterabaja.

El salón se hallará cubierto de riquísima alfombra, siendo esta habitación la misma donde se dio el banquete en honor de Bormero Robledo cuando se acordó su candidatura para Presidente del Congreso.

El viaje a Biarritz.

SAN SEBASTIAN 4. Según impresiones que acabo de recoger, el Rey Eduardo VII, con las Princesas de Battenberg, llegará a Biarritz en tren español, que hará su entrada en la población francesa a las siete de la tarde.

Allí permanecerá, viniendo a San Sebastián el martes las Princesas, mientras que el Rey de Inglaterra se queda en Biarritz.

El Soberano inglés vendrá a España después de la conversión de la Princesa Ena. Para asistir a esta conversión se espera que venga el obispo de Vitoria.

X. de X.

EL DIA DE HOY

En las estaciones del tranvía.

SAN SEBASTIAN 5. En todas las estaciones del tranvía los Reyes han sido aclamados por enorme multitud, que salía a los andenes a recibirlos.

Muchos pueblos salieron también a la estación de banda de nuestra municipal.

Aspecto de la ciudad.

SAN SEBASTIAN 5. Desde las primeras horas de la mañana presenta la población un aspecto animadísimo.

En la pequeña isla de Molanto, el jefe de la estación sanitaria y su mujer, refugiados en el alto de un cerpeño, cocotero. Agarrados a su copa permanecieron varias horas, mientras la isla era barrida por olas gigantes, de treinta pies de altura. A cada golpe de mar, el árbol crujió, doblándose como si fuera a romperse.

Tras largas horas de agonía, los desventurados europeos fueron salvados por un piloto.

Háblase de que han ocurrido varios naufragios.

Muchas piraguas de los isleños de Pomotú se han estrellado contra la playa, ahogándose sus tripulantes.

RUSIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los marinos rusos.—Dimisiones. Schmidt indultado.

PARIS 5. Comunican de Odessa que al saberse en Sebastopol la noticia de que el Consejo de guerra había condenado al teniente Schmidt a la horca, ciento cuarenta oficiales de marina mandaron colectivamente sus dimisiones al Czar.

La contienda del suraz revolucionario y de sus compañeros ha producido en las tripulaciones de la escuadra del mar Negro una impresión tremenda.

Las autoridades militares de Sebastopol comunicaron al Czar el estado de ánimo de los marinos, y en vista de ello, Nicolás II envió ayer un telegrama a Odessa anunciando que hoyindultará al teniente Schmidt de la pena de muerte.

Considerase esta promesa como un acto de debilidad, arrancado por el temor de nuevas sublevaciones militares.

CUANTOS DESEEN

comprar muebles buenos, bonitos y baratos. Los mismos tarjetos postales, iluminadas y en negro, que venden a lo mas en el gran Bazar de la calle de Sevilla. El surtido es inmenso y los precios sin competencia.

OBRAS DE ARTE

seleccionadas con verdadero gusto, son las mismas tarjetas postales, iluminadas y en negro, que venden a lo mas en el gran Bazar de la calle de Sevilla. El surtido es inmenso y los precios sin competencia.

LA CONVERSION DE LA PRINCESA

VIAJE DE LOS REYES

Salida de Madrid.

En el sudexpreso salieron anoche para San Sebastián S. M. el Rey con su augusta madre y la alta servidumbre.

Al llegar al vestibulo de la estación se oyeron vivas al Rey y a la Reina, luego repetidos al ponerse el tren en marcha.

La Reina vestía de negro y el Rey iba envuelto en un gabán gris entallado.

A S. M. no se hicieron honores militares. En el andén despedieron a los augustos viajeros los Infantes doña María Teresa, doña Isabel y D. Fernando; las duquesas de Santo Mauro, Sotomayor y Conquista; las marquesas de Santa Cristina, Aranda, Moreduna y Viña de Nájera; la condesa de Velle; los ministros de la Corona; los generales Pacheco y Bascoara con algunos ayudantes de S.

Esperando a la Princesa.

San Sebastián 5. Su Majestad el Rey ha manifestado que viene cansado del viaje y que se propone descansar hasta la hora del almuerzo.

Detalles de la abjuración.-El obispo de Nottingham.

San Sebastián 5. Parece que no es cosa decidida todavía el lugar donde se celebrará la ceremonia de la conversión de la Princesa Ena de Battenberg al catolicismo.

La abjuración la hará la futura Reina de España en presencia de dos testigos. Uno de ellos será el Preside del Consejo de ministros, Sr. Moret. El otro no está elegido aún, pero parece indudable que la designación recaerá en un alto empleado de Palacio.

Quiroga.

Delicadezas del Rey.- Obsequios a la Princesa.- El regalo del Emperador Francisco José.

San Sebastián 5. Todo el mundo ve aquí con marcada simpatía los amores del Rey.

La futura Reina de España y su madre la Princesa Beatriz ocuparán las habitaciones destinadas al uso del Rey Alfonso y de la Infanta María Teresa.

El Rey ha inspeccionado cuidadosamente y con verdadero cariño todas las habitaciones que han de servir de albergue a su prometida, variando algunos detalles.

El tocador es de muselina blanca, y todo el servicio del mismo es de plata repujada.

En un saloncito contiguo al tocador se ven gran profusión de magníficas flores. Me dicen que Don Alfonso XIII ha dado las órdenes oportunas para que vengan diariamente las mejores flores de Biarritz, Valencia y Murcia.

El Rey ha inspeccionado cuidadosamente y con verdadero cariño todas las habitaciones que han de servir de albergue a su prometida, variando algunos detalles.

El Rey Alfonso no olvidó este detalle, y antes de ir a Motzón dio el orden de que fuese traído a San Sebastián medio vagón de leña seca y buena desde Madrid, para aprovecharle en las grandes chimeneas de Miramar.

Don Alfonso trae algunos valiosos recuerdos que se propone regalar a la futura Reina para conmemorar la solemnidad de su conversión al catolicismo.

El naranjo fué plantado en Versalles por la misma Princesa mientras inmenso gentío miraba con asombro aquel árbol lleno de frutos.

El duque de Bailén, que ha llegado de Viena, se dirige en este instante a Miramar.

Al subir al coche nuestro embajador en Austria, llevaba en la mano un paquete en forma de caja, atado artísticamente con cintas y lacrado con las armas imperiales.

Como a través del envoltorio venían otras cajas, no será aventurado ni constituiría una indiscreción el suponer que el paquete contiene ricos presentes de familia, enviados por el emperador Francisco José al Rey de España.

La salud del Emperador de Austria es seguramente muy delicada.

La Princesa Ena ha hecho grandísimos progresos al aprender el castellano, que habla ya casi con toda corrección.

Guardia especial.- El obispo de Nottingham.- El Príncipe de Asturias.- La Infanta Teresa.

En Miramar se ha establecido una guardia de dos oficiales y treinta miqueletes, igual a la que presta servicio en el hotel de la entrada especial destinada al Rey y su séquito.

Hoy al mediodía ha regresado de la frontera francesa el marqués de Viana, en un automóvil de 34 caballos, que pertenece al Rey, y acompañado por el obispo de Nottingham, que prefirió hacer el viaje en esta forma, a esperar en Irún hasta la hora del expreso de la tarde.

El Príncipe viudo de Asturias ha emprendido al mediodía, en su automóvil, el viaje de regreso a Madrid.

Compañía a D. Carlos de Borbón, su ayudante el marqués de la Mesa de Asta. La Reina Doña María Cristina ha celebrado una conferencia telefónica con la infanta Doña María Teresa.

Su Alteza anunció en esta conferencia, que hoy en el expreso saldría para San Sebastián, acompañada de su esposo el Infante D. Fernando.

En el Palacio de Miramar se ha colocado un álbum, en el cual van ya inscritas numerosísimas firmas.

A las doce del día ha entrado el cañonero Mac Mahón, fondeando en la bahía de la Concha.

La animación va aumentando extraordinariamente.

El esplendor del día contribuye a ello.

será corta, y la de profesión de fe, con arreglo al ritual.

Asistirán cuantas personas quepan en la capilla.

Hace un tiempo hermoso y bastante calor.

El Príncipe D. Carlos.

San Sebastián 5. No se confirma que el Príncipe D. Carlos haya emprendido el viaje.

Creese, por el contrario, que se quedará aquí para asistir a la conversión.

Si D. Carlos, como se cree, es padrino del bautismo, lo será en nombre y representación de su hijo el Príncipe de Asturias.

En Miramar.

El obispo de Nottingham ha llegado a Miramar a las dos menos cuarto.

No está acordado aún la hora en que se efectuará la ceremonia.

Se ha comenzado a decorar la capilla con plantas y flores.

Información importante.

La Princesa Victoria Eugenia hará su ingreso en la Iglesia católica pasado mañana.

Como cristiana católica, puede confesar, pero sin recibir la absolución hasta que haga profesión de fe.

Por eso, la ceremonia se celebrará del modo siguiente:

El martes por la noche, previo un examen de conciencia con el obispo inglés, hará la Princesa su confesión general.

Eugenio fué trasladado al Hospital de la Princesa en una camilla.

En el público produjo tanta indignación el suceso, que en actitud hostil trató de apedrear el tranvía y lynchar al conductor.

La Guardia Civil lozo apaciguar los ánimos de los más exaltados.

El maquinista, Antonio Carralafuente, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Ahora ó Nunca!

últimos días de venta en los Docks, cuyas existencias en Ropa blanca, Géneros de punto, tejidos para novias y Canarias, Colchas de seda y encaje, Mantelerías, Sábanas, Juegos otoman y cachemir, bordados para cristianar, se liquidan de verdad por irrisorio, Los Docks, Puerta del Sol, 15, tienda.

EL CONSUMIDOR

patriota debe atender preferentemente a los productos españoles, haciendo así, demostración de su patriotismo y de su buen sentido.

EL HUERTO DEL «FRANCÉS»

LA VISTA

SEVILLA 5. Momentos antes de celebrarse la vista, el jefe de la Cárcel me permitió visitar a los procesados.

LA VISTA

SEVILLA 5. Momentos antes de celebrarse la vista, el jefe de la Cárcel me permitió visitar a los procesados.

LA VISTA

SEVILLA 5. Momentos antes de celebrarse la vista, el jefe de la Cárcel me permitió visitar a los procesados.

LA VISTA

el Hospital de la Princesa, el doctor Berrueto dará una conferencia sobre «Curabilidad del cáncer».

PARA ULTIMA HORA

TEATRO DE LA COMEDIA

DESDE PARIS

CONGRESO

LOS REOS DE MAZARETE.

JURISDICCIONES.

ECOS POLITICOS

ULTIMA HORA

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

OPOSICIÓN DE ALEMANIA.

INGLATERRA Y PORTUGAL.

AVISOS ÚTILES

PASTILLAS GROSPO.

BOYEAU-ROB

VINOS RIOJA

Este último ha recibido órdenes de trasladarse inmediatamente a Barcelona, para donde saldrá hoy, y lleva instrucciones del Gobierno relacionadas con las cuestiones allí planteadas, pero más bien creemos que se referirá a la implantación de la ley sobre reorganización de la policía en aquella capital.

En la sección cuarta del Congreso se han reunido esta tarde los diputados catalanes, acordando:

PRIMERO. Combatir el proyecto de jurisdicciones en todo lo que pueda limitar la propaganda catañista, y se preste a falsas interpretaciones de esta doctrina;

SEGUNDO. No admitir que vayan al fuero de guerra más que aquellos delitos reservados a dicha jurisdicción en los pueblos civilizados.

En casa del Sr. Canalejas se han reunido esta mañana, con presidente del Congreso, los Sres. Salmerón, Maura, García Alix y Rusiñol, ocupándose de las cuestiones parlamentarias pendientes.

El ministro de la Gobernación ha leído hoy en el Congreso un proyecto de ley, pidiendo una pensión vitalicia de 1.500 pesetas para la viuda del inspector de policía Sr. Artigas, muerto por un criminal, a quien perseguía.

El gobernador de Barcelona ha aplazado para mañana su marcha a aquella capital.

Tenemos entendido que la reforma de la policía en Barcelona, solicitada de las Cortes es el principio de una reorganización radicalísima de dichos servicios, que se acometerá en forma decidida en el próximo presupuesto.

La sesión parlamentaria ha estado dedicada casi exclusivamente por el Sr. Maestre, que ha hablado más de tres horas en defensa de los reos de Mazarete.

Retirado el art. 2.º del Sr. Junoy, con mucho acierto, combate el 3.º, siendo escuchado con gran atención por toda la Cámara.

ALGECIRAS 5. En la sesión de hoy los delegados de Rusia presentaron una proposición favorable a la organización de la policía por España y Francia, alegando que dichas naciones tienen ya sus medios para el buen cumplimiento de los fines de la misma.

El representante alemán presentó a su vez otra proposición, insistiendo en que la policía sería internacional, para dejar de esta forma establecida la igualdad económica.

INGLATERRA Y PORTUGAL. Inglaterra y Portugal se adhieron también a lo propuesto por Rusia.

PASTILLAS GROSPO.—Tos, garganta.—Ptas. 1,50

BOYEAU-ROB

VINOS RIOJA

